



《白鹿原》评论呈两极化 大部分观众想看210分钟版

王全安导演的电影《白鹿原》，在经过了数字硬盘损坏的风波后，于9月15日仓促上映。经过一个周末的票房累积，这部备受争议的影片最终杀进了票房榜的第五位，仅次于四部正在上映的好莱坞大片，率先吹响了国产片的反攻号角。

与票房小胜形成鲜明对比的是，影片的口碑充满了争议。网上“挺鹿派”和“反鹿派”就故事改编和公映版本等问题产生了激烈的讨论。新快报记者在影片上映后也专门进行了观影调查，不少去影院看了电影的普通观众纷纷表示，影片删减得很生硬，而且情欲戏根本不像之前各种宣传所渲染的那样。不过大部分人在“想回去看小说”和“希望能看一看210分钟版本”这两点上都意见一致。

“反鹿派”：《白鹿原》的灵魂没了，变成了《田小娥传》

记者综合了一些表示不喜欢《白鹿原》这部电影的观众的意见，其中有一些对小说比较了解的影评人表示，电影把原本小说中众多的人物都删去了，特别是代表了白鹿原精神的白灵和朱先生这两个人物，电影里更是完全没有提到。而电影版的故事主要都集中在张雨绮扮演的田小娥身上，把她如何与黑娃相识又是如何在白鹿原上生存以及最后被杀死的过程都交代得相当完整，因此很多人感觉电影《白鹿原》最后变成了《田小娥传》，在广度和深度上都远远不如小说。

而“反鹿派”另外一个很大的观点就是公映的154分钟版本实在删剪得相当生硬。影评人老晃表示：“154分钟公映版，完全是个语焉不详的东西。即便将来能流出那个我很喜欢的210分钟试映版，这一城，也无论如何扳不回来了。”而对于普通观众来说，他们没有看过210分钟版本，也就不存在比较，但电影的删剪生硬还是让他们感觉到了别扭。尤其是影片结尾，几乎有一种话还没有说完就“戛然而止”的感觉，大多数人物的命运都根本没有做出交代，有虎头蛇尾之嫌。

至于电影上映前一直在大肆宣传的“情欲戏”，不少观众看完后都大呼上当。首先“情欲戏”的部分比起小说来已经是相当简略的了，而且电影中目前所保留的镜头相当有限，只有“情”没有“欲”。不过对于这一点，大家表示在现有的电影审查制度下能够理解，只是很多人都表示反感在电影上映前一味用“情欲戏”来作卖点的宣传手段。

“挺鹿派”：每个人物都是一类人的代表，是当代中国的素描

而在“挺鹿派”中，很多人则认为公映版

本和导演版本并不是影片好坏的评判标准。即便是154分钟的公映版本中，也展现出了一个个相当鲜活的人物，而这一个个人物恰好都能对应上我们当下生活里的一类人。白孝文的懦弱无赖，白嘉轩的刚正不阿，鹿子霖的卑鄙还有鹿兆鹏的自私，鹿三的忠心，黑娃的莽撞反叛……“悲欢离合观世相，百态人生话沧桑”。对于影片只截取了小说中田小娥的一段故事来展开，有人认为原著小说可以说的东西太多，用田小娥来作为切入点也是无可厚非的。

此外，影片从表演到音乐到美术，都相当精良。尤其是经常出现在电影里的金黄麦浪，视觉冲击力很强，充分展现出北方大地的壮美。而片中的配乐声效也突出，多次采用了秦腔、戏曲，还有皮影戏，将那一代人的喜怒哀乐都在配乐中表现了出来。至于表演，张丰毅、吴刚、刘威等老戏骨以及段奕宏、郭涛等科班坐镇，唯一的女主角张雨绮也演出了风骚媚惑和无可奈何。从这三个方面来说，电影《白鹿原》并不失为一部精品，绝对不是当下很多粗制滥造的商业片可比。

而对于不少普通观众来说，能做到美术、音乐和表演三个方面都很精良，就已经是一部相当好看的电影里。有观众走出影院的时候还笑着说：“看电影里面那些人吃面吃得那么香，我现在都觉得特别有食欲。”而更多的人也表示期待影片的210分钟完整版，还有“想回家再看一看小说”。

■声音

何平(导演)：我支持任何一部电影有公映版本与导演版本，前一个是为投资人与观众需求，后一个是要表现作者意图。但不喜欢用导演版本的评论来忽悠观众买票看公映版本。这是一种对观众的不尊重。我到目前也没看过中国导演与制片人的出版过导演版本的影片。不要再跟我说什么多少分钟的什么版本，没有版权的都不是版本。

老晃微博(影评人)：这不是《白鹿原》！从电影院出来，失望透了，154分钟公映版，完全是个语焉不详的东西，我要是王全安，先大哭一场，再大笑三天，从

此，绝不在中国拍任何电影。(即便将来能流出那个我很喜欢的210分钟试映版，这一城，也无论如何扳不回来了。)——千电影，得有吃屎之勇，和把屎当蜜的胸襟。

崔斯坦(媒体)：如果王全安是一个记者，编辑肯定会想杀了他。说好四个版的专题，他交了八个版，最后发了五个版还没讨到好。且不论八个四个孰优孰劣，说好四个版交八个版就是坑爹啊！更不要提到到底有多少人能读完八个版了。

生于五月十二日(媒体)：《白鹿原》：悲欢离合观世相，百态人生话沧桑。恭喜第四代导演王全安拍了部杰作，比《霸王别姬》更平实更像通俗易懂的说书，比《活着》更批判更震撼，更消解革命。可惜不是现代派，而是电影革命前作品。

cinokino(电影学院教授)：《白鹿原》是王全安的“历史叙述”的雄心壮志。影片用“质朴”而“结实”的方式规避了各种张扬和浮躁，让作品安稳下来。电影在阶级史观和宗法史观中间扬长而去，超过《霸王别姬》和《活着》成为一个标志性的作品。期待完整版公映的纪念性时刻早些到来。



《除魔传奇》锁定春节档 周星驰7年内再拍五片

9月18日，文化中国在京庆祝成立3周年，同时宣布未来7年将与周星驰合作5部电影。同时，文化中国也宣布，该公司与周星驰合作的首部电影《大话西游之除魔传奇》将于2013年春节档上映。此外，还将与成龙合作《警察故事2013》。

《除魔传奇》讲述唐僧少年故事

文化中国透露，《大话西游之除魔传奇》目前正在抓紧后期制作，档期锁定2013年春节。

此前，该片一直保持神秘。文化中国透露，该片延续周星驰的无厘头风格，故事围绕年少时期的唐僧展开，包含大量周星驰最擅长的、耐人寻味的无厘头爆笑情节和浪漫爱情元素。与16年前的《大话西游》相比，该片再度展现了星爷的超凡创意并在特技环节投入重金，将西游记超乎想象的玄幻世界进行了重新梳理。

该片由舒淇、黄渤、文章等人主演，文化中国只表示，《除魔传奇》是周星驰执导，但周星驰在这部电影中没有演出。

星爷，再来5发！

虽然《除魔传奇》尚未上映，但文化中国高



调宣布，未来7年里与周星驰签约5部电影作品。文化中国执行总裁刘晓霖表示，文化中国欣赏周星驰具有杀伤力的天才创意，双方的合作非常愉快。文化中国与周星驰的合作将改变整个产业链。

文化中国还透露了其它电影计划，其中包括：丁昇与成龙继《大兵小将》后，再度合作开拍《警察故事2013》，该片由文化中国和万达联合投资，丁昇执导，成龙主演，将于2013年上映。

丁昇在现场透露，该片将于今年11月份开拍。丁昇在现场显得很開心，他踊跃上台唱歌，并表示自己有一个梦想，要和举办32场演唱会的人唱首歌。他成功地把杨坤忽悠上台，与他一起演唱《月亮可以代表我的心》。丁昇还说，他的下一个梦想是请杨坤在他的电影中演一个反派。

此外，文化中国与中影合作尹力的新作《白橘子》，该片将联手好莱坞一线明星。文化中国未透露具体是哪位好莱坞明星。

葛优虽然来到现场，但没有发言。倒是他的VCR显得比较有趣，他在VCR中说：“这3年，我没干什么，老内疚。所以我决定，以后有合适的机会，就多干点。在董主席的领导下，我要继续努力。”

延伸阅读：

关于文化中国

文化中国传播集团是一个综合的媒体集团。经营业务同时覆盖新媒体和传统媒体，制作电影、电视剧、纪录片，还负责艺人经纪业务。

文化中国在京成立3周年，签约了8个工作室，分别是葛优、陈宝国、黄渤、海岩、严歌苓、董哲、尹力、丁昇的工作室，文化中国将以独特地签约电影、影视工作室的合作方式，保证创作个体的活力。

活动当天，顾长卫、尹力、丁昇、葛优、陈宝国、丁志诚、刘桦、杨坤、解晓东、曲婉婷等众多艺人出席。